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سال 97، فراز و فرود زیادی در فوتبال ایران داشت و آنها که نه با جام‌جهانی 

و تلخ و شیرینش راضی شده بودند و نه جام ملت‌های آسیا آرام‌شان کرد، 

مثل همیشه به بازی‌های باشگاهی دل بستند و نقش لژیونرها و نمایندگی 

آنها از فوتبال ایران، بهترین بهانه بود تا از این فوتبال زخمی و خسته، قطع 

امید نکنند و همچنان به زنده بودن این پیکره پر ایراد، امیدوار باشند. 

مثل هر سال، بازیکنانی در کشورهای حاشیه خلیج‌فارس درخشیدند، پای 

ترکیه به عرصه استعدادیابی و دلالی بازیکنان ایرانی باز شد، دو مالک ایرانی 

در بلژیک گرد و خاک کردند و لیگ برتر انگلیس و فوتبال روسیه بیش از 

پیش با ستارگان ایرانی آشتی کردند. 

اگر قرار بر طلوع خورشید باشد، اولین کشوری که خورشید 2018 را تماشا 

کرد، استرالیا بود، جایی که امروز رضا قوچان‌نژاد ایرانی را دارد، درخشش 

گوچی در اف.‌سی سیدنی روزافزون است و همه ما امیدواریم شاهد درخشش 

او در لیگ قهرمانان آسیا باشیم. ابرستاره‌ای که دیر اما بالاخره به یک انتقال 

با ارزش و مفید تن داد. 

بعد از آن می‌شود به چین و اندونزی، مالزی و حتی دسته دوم چند کشور 

جنوب شرق آسیا نیز اشاره کرد اما انتقال جوان‌ترین لژیونر تاریخ فوتبال 

ایران به شارلوای بلژیک توجه کارشناسان را به خود جلب کرد، یونس دلفی 

در کنار قلی‌زاده گاه نیمکت‌نشین و گاه در ترکیب ثابت، رفته‌رفته خود را به 

تیم تحمیل کرد و نشان داد که بازیکن آینده‌داری است. 

شاید گل سرسبد انتقال‌ها صرف‌نظر از اهمیت لیگ برتر انگلیس و درخشش 

ــود،  ــت ب ــون و زنی ــردار آزم ــرای س ــر، ماج ــگ معتب ــن لی ــی در ای ــتارگان ایران س

انتقالی پر سروصدا و گران‌قیمت که البته برای زنیت کاما منطقی و 

توجیه پذیر بود. آزمون خوش درخشید و گل زد، در ترکیب ثابت قرار 

گرفت و چنان در دل هواداران زنیت جا باز کرد که شاید آبراموویچ 

در زمان سهامداری خود در این تیم تا این حد مردمی و مشهور 

نشده بود. او تقریبا در هر بازی گلزنی کرد تا نشان دهد آماده 

درخششی خیره‌کننده است. 

بالا و پایین شدن وضعیت انصاری‌فرد در ناتینگهام فارست 

انگلیس هم داستان خودش را داشت، او در ابتدای راه تا مرز علی دایی دوم 

پیش رفت اما بعد حتی حضور در تیم دوم 

را هم از دست داد و عملا به سوژه تمسخر 

برخی رسانه‌های انگلیسی تبدیل شد، 

کریم البته این فرصت را داشت که بار 

 دیگر به سطح اول جمع لژیونرهای ایران

 باز گردد و از آن نیز به خوبی استفاده 

کرد و توانست در بازی مقابل هال سیتی 

در نیمه‌دوم به میدان برود و در حالی که 

ــک  ــود ی ــان ب ــدون گل در جری ــاوی ب ــا تس ــازی ب ب

ــش  ــاع برای ــا اوض ــم زد ت ــک گل ه ــاس‌گل داد و ی پ

تغییر کند و به آینده امیدوار شود همان‌طور که 

در المپیاکوس در مقطعی نیمکت‌نشین و 

سکونشین شد اما پا پس نکشید و 

دوباره به ترکیب برگشت 

و تا مرز آقای‌گلی پیش 

رفت. 

ر  د نبخش  جها علیرضا 

ترکیب برایتون نماینده خوبی برای فوتبال ایران 

بود، او به‌عنوان اولین آسیایی تاریخ فوتبال در 

یک لیگ اروپایی به‌عنوان آقای‌گلی دست 

یافت و با افتخار فوتبال هلند را ترک کرد و به 

ــوب  ــل خ ــاع در اوای ــت. اوض ــس رف ــگ انگلی لی

ــب  ــه ترکی ــه ب ــم ک ــی ه ــت و هنگام ــش نرف پی

اصلی رسید با مصدومیت مواجه شد و پس 

از آن نیز به تیم ملی ایران اضافه شد تا در 

جام‌ملت‌ها بازی کند و به همین دلیل 

ــی را  ــب اصل ــش در ترکی ــاره جایگاه دوب

ــه آمادگی  از دست داد اما رفته‌رفته ب

برگشت و به‌خصوص در چند بازی 

اخیر خود نشان 

داده که مهره اصلی 

تیمش محسوب می‌شود و دیگر نیمکت‌نشینی برای او جایز نیست. شوت 

سرکش علیرضا و کوبیده شدن توپ به تیر افقی دروازه شاید 

یکی از مهم‌ترین صحنه‌های لژیونری فوتبال ایران بود 

که در سال 97 ثبت رسمی شد. 

حضور مهدی طارمی در الغرافه قطر نیز یکی دیگر از 

اتفاقات مهم در اخبار لژیونرهای فوتبال ایران در سال 97 

بود. طارمی به‌شدت تحت فشار بود و شاید هست، او 

درست یا غلط باید پاسخگوی تاریخی از تیم سرخ 

پایتخت باشد که در بود و نبود او تحت تاثیر برخی 

ــی  ــت. طارم ــرار گرف ــتباه ق ــای اش تصمیم‌گیری‌ه

روند سینوسی داشت گاهی درخشید و گاهی 

هم صدای رسانه‌های قطر را درآورد و این روند 

فعا ادامه دارد!

ــران  سعید عزت‌اللهی دیگر ستاره فوتبال ای

بود که شاید قرار نبود به هر قیمتی اروپایی 

شود، در هر حال او هم در چمپیونزشیب 

انگلیس بیشتر با نیمکت آشنا بود تا با ترکیب 

ــی  ــته اول ــگ دس ــعید در ردین ــش، س ــی تیم اصل

دست‌کم در معدود فرصت‌هایی که نصیبش شده، 

خوش‌درخشید اما بدشانس هم بود و به خاطر مصدومیت تا 

حدی از دور خارج شد.

ــی‌روش  ــه ک ــورد علاق ــن م ــن بازیک ــرای ای ــری ب ــال بهت ــاید 98 س  ش

ــواو  ــک وروتس ــت اشلانس ــدزاده روی نیمک ــاد احم ــور فرش ــد. حض باش

لهستان نیز بخشی از این اتفاق لژیونری در فوتبال ایران بود، احمدزاده 

فصل را با حضور در ترکیب اصلی تیمش آغاز کرد اما رفته‌رفته به نیمکت 

ــتاره  ــای س ــه ج ــه او را ب ــد ک ــور می‌کن ــی خط ــاد مرب ــه ی ــی ب ــد و گاه ــد ش تبعی

 زامبیایی خود به زمین بفرستد. بازیکن جوان ایرانی باید خود را بر این تیم 

نیمه آماده تحمیل کند تا از تیم لهستانی برای خود یک سکوی پرتاب 

درست و حسابی بسازد وگرنه باید مسیر بازگشت به لیگ ایران را در پیش 

بگیرد. وقتی قرار شد رامین رضاییان راهی الشحانیه قطر شود، بسیاری 

ــتند و  ــتباه دانس ــال را اش ــن انتق ــران ای ــال ای ــان فوتب ــکان او و کارشناس از نزدی

شانس وی را حضور در یکی از تیم‌های خوب اروپایی توصیف کردند اما 

واقعیت این است که رضاییان عملکرد خوبی در تیمش داشته و شاید خطر 

عدم‌درخشش در فوتبال باشگاهی اروپایی را نپذیرفته و در این لباس، آرامش 

بیشتری داشته است. 

یکی از برزخی‌های فوتبال بلژیک، بدون تردید کاوه رضایی بوده است، او در 

سال 97 ثبات چندانی در بازی خود نشان نداد و سرمربی بروژ بارها بر سر 

دوراهی حذف بازیکن یا میدان دادن به وی مردد و دو به شک، قرار گرفت. 

با این حال هر چه به پایان سال نزدیک شدیم نیمکت‌نشینی‌های 

ــش  ــل درخش ــل قب ــه فص ــی ک ــم در حال ــد، آن ه ــتر ش کاوه بیش

خیره‌کننده‌ای در شارلوا داشت. 

صادق محرمی، مدافع خوب فوتبال ایران نیز در ترکیب 

دینامو زاگرب، موقعیت متزلزلی داشت، او امیدوار است 

در سال تازه خورشیدی عملکرد بهتری را از خود به 

نمایش بگذارد. کار او سخت است، دفاع در فوتبال 

باشگاهی کشوری که قدرت بدنی و حمات زهردار 

و ناگهانی همیشه در دستور کار بوده است. 

میاد محمدی در ترکیب گروژنی فقط به 

ــان نیم فصل، افزایش  همین دلیل که در پای

قیمت داشته، می‌تواند مدعی باشد که عملکرد 

ــن  ــود ای ــا خ ــال قطع ــر ح ــت، در ه ــته اس ــم داش ــی ه خوب

ــی  ــت کنون ــردن از وضعی ــازی ک ــت ب ــود ثاب ــا وج ــن ب بازیک

خود راضی نیست. او به تیم‌های بزرگ اروپایی فکر 

می‌کرد و حالا باید همچنان نگاهش به فوتبال روسیه، 

ــبختی  ــوی خوش ــه س ــاب ب ــرای پرت ــده ب ــک پناهن ــگاه ی ن

باشد. شاید درسال 98 او را در فوتبال بریتانیا ببینیم. 

ــر فوتبال ایران نیز در  سیدمجید حسینی دیگر لژیون

ترکیب ترابزون ترکیه خوش‌درخشید و هر بار که 

میدان پیدا کرد از سوی رسانه‌های معتبری چون حریت، 

NTV و اسپورتک امتیاز خوبی دریافت کرد. برعکس وحید 

امیری که در این تیم به یک نیمکت‌نشین تبدیل شد. 

سال 97 برای فوتبال ایران در عرصه لژیونرها سال بدی 

ــه مراتب باشکوه‌تر و دوست  ــد ب نبود اما سال 98 می‌توان

ــد. ــتنی‌تر باش داش

دفتر سالانه ورزش ایران را که ورق می‌زنیم در سال 97 به نکات مثبت و منفی 

زیادی برمی‌خوریم. در این یک سال اشک و لبخندهای زیادی را دیده‌ایم. در 

برخی از رشته‌ها روی سکو رفتیم و پرچم کشورمان بالا رفت در برخی از رشته‌ها 

هم برخلاف پیش‌بینی‌ها از کسب مدال بازماندیم. پرداختن به یک سال عملکرد 

ورزش ایران در یک مطلب نمی‌گنجد اما تلاش شده تا مروری به عملکرد رشته‌های 

مختلف در سال 97 کنیم. 

 سقوط و صعود در بازی‌های آسیایی و پاراآسیایی

نیم‌سال اول 97 یکی از مهم‌ترین بازی‌های پیش روی ایران بود؛ جایی که کاروان 

ایران در بازی‌های آسیایی و پاراآسیایی 2018 اندونزی حضور داشت. کاروان ورزشی 

ایران با سرپرستی نصرالله سجادی در بازی‌های آسیایی جاکارتا و پالمبانگ حضور 

داشت که با 20 طلا، 20 نقره و 22 برنز با یک پله سقوط در رده ششم آسیا قرار گرفت. 

در این دوره از بازی‌ها کشتی با 5 طلا و 3 برنز بهترین نتیجه را برای کاروان ایران 

کسب کرد. رشته‌های ووشو، کاراته و تکواندو نیز با مدال‌های رنگارنگ سبد کاروان 

ایران را سنگین‌تر کردند اما ایران نه‌تنها نتوانست عنوان دوره قبل را حفظ کند بلکه 

یک پله نیز سقوط داشت.  برعکس، پاراآسیایی‌ها در جاکارتا خوش درخشیدند و با 

136 مدال رنگارنگ نتیجه بسیار خوبی را کسب کردند. ایران در این دوره با عنوان 

سومی به کار خود پایان داد درحالی که نسبت به سال 2014 یک پله صعود داشت. 

 کاراته بعد از 48 سال نایب‌قهرمان جهان شد

آبان‌ماه سال 97 به‌نظر می‌رسد ماه خوبی برای ورزش ایران بود. علاوه‌بر نایب‌قهرمانی 

پرسپولیس در لیگ قهرمانان آسیا، کاراته‌کاران کشورمان در بیست و چهارمین دوره 

رقابت‌های قهرمانی جهان موفق شدند برای نخستین‌بار در تاریخ این مسابقات 

عنوان نایب‌قهرمانی را در میان ۱۴۰ کشور حاضر کسب کند. تیم‌ملی ایران با 

۲ طلا، یک نقره و ۴ برنز بعد از 48 سال روی سکوی نایب قهرمانی ایستاد. این 

مسابقات به میزبانی مادرید برگزار شد که کومیته مردان تیم‌ملی ایران توانست با 

یک طلا، یک نقره و دو برنز به تنهایی عنوان قهرمانی را بالاتر از تیم‌های مدعی 

ژاپن، ایتالیا و آلمان کسب کند. 

 بلاتکلیفی گوش‌شکسته‌ها در سال 97

کشتی امسال خوب و بد زیادی را تجربه کرد. از بازگشت بنا گرفته تا رفتن رسول 

خادم. از فدراسیون بلاتکلیف گرفته تا ورود مدعیان برای گرفتن کرسی ریاست. 

آبان‌ماه امسال برای کشتی ایران ماه خوبی نبود. علاوه‌بر نتایج مختلفی که 

گوش‌شکسته‌ها در کشتی آزاد و فرنگی داشتند، رفتن رسول خادم باعث شد تا این 

فدراسیون‌ ماه‌ها بدون رئیس اداره شود. با توجه به اینکه کشتی یکی از مهم‌ترین 

رشته‌های مدال‌آور در بازی‌های المپیک و آسیایی به شمار می‌رود، بلاتکلیفی این 

فدراسیون انتقادات زیادی را به مسئولان ورزش کشورمان وارد کرد. رسول خادم 

پیش از این یک‌بار دیگر هم استعفا کرده بود اما با فشاری که اهالی کشتی داشتند 

وی مجبور به بازگشت شد. رسول خادم البته بعد از بازگشتش اعلام کرده بود حضور 

دوباره‌اش به معنای حل مشکلات نیست اما درنهایت بعد از کسب نتایج ضعیف در 

مسابقات جهانی بوداپست به دلیل مشکلات مالی و کمبود امکانات، خادم دوباره 

استعفا کرد. وزارت ورزش نیز در حکمی حمید بنی‌تمیم را به‌عنوان سرپرست معرفی 

کرد. با وجود اینکه بارها مسئولان وزارت ورزش اعلام کردند با انتخاب سرپرست، 

برنامه‌های این فدراسیون در حال اجراست، اما به نظر می‌رسد در زمانی که یک 

رئیس اداره کار را برعهده می‌گیرد با مسئولیت‌پذیری یک سرپرست زمین تا آسمان 

فرق دارد.  وزارت ورزش بالاخره زمان ثبت‌نام از نامزدها را اعلام کرد که مدعیان 

زیادی برای هدایت این فدراسیون قد علم کردند. 

 رکوردزنی مرادی، اوت شدن کیانوش

مهم‌ترین اتفاق وزنه‌برداری در سال 97 مربوط به کاهش سهمیه‌ها برای المپیک 

2020 توکیوست. فدراسیون جهانی وزنه‌برداری برای المپیک 2020 اعلام کرد هر 

کشور می‌تواند چهار سهمیه زن و مرد داشته باشد. از طرفی برای حضور در المپیک 

2020 توکیو، فدراسیون جهانی اعلام کرد کشورهایی که از المپیک پکن تا توکیو 

10 به بالا نمونه مثبت دوپینگ داشته باشند، تعداد سهمیه‌شان کم خواهد شد. 

ایران تا الان 11 نمونه مثبت دارد که فدراسیون جهانی دو سهمیه از هر بخش زنان 

و مردان برای حضور در المپیک توکیو کم کرده است.  مهم‌ترین اتفاق دیگر در این 

رشته مربوط به تشکیل تیم‌ملی بانوان است. تیم‌ملی وزنه‌برداری دختران ایران برای 

نخستین‌بار راهی مسابقات قهرمانی آسیا شد. چهار وزنه‌بردار نوجوان از ایران در 

این مسابقات شرکت داشتند که در پایان تیم ایران نهم شد.  نکته دیگر در این رشته 

مربوط به رکوردهایی است که سهراب مرادی در بازی‌های آسیایی و جهانی از خود 

به‌جای گذاشت. این قهرمان طلایی المپیک ریو موفق شد در بازی‌های آسیایی 

2018 رکورد 19 ساله جهان را در یک‌ضرب در دسته 94 کیلو بشکند. مرادی در 

مسابقات جهانی ترکمنستان هم در دسته 96 کیلو هر سه رکورد یک‌ضرب، دوضرب 

و مجموع جهان را شکست. کیانوش رستمی در بازی‌های آسیایی اوت کرد و بدون 

مدال به کشور بازگشت.  سال 97 برای دو وزنه‌بردار ایران نیز سال خوبی بود. بعد 

از مثبت‌شدن تست دوپینگ یک وزنه‌بردار در المپیک 2012 لندن، مدال نواب 

نصیر‌شلال در این مسابقات به طلا تبدیل خواهد شد. سعید محمدپور نیز مدال 

طلای المپیک لندن را بعد از مثبت شدن تست دوپینگ حریفانش در عشق‌آباد از 

تاماش آیان تحویل گرفت. آخرین اتفاق مهم وزنه‌برداری مربوط به خداحافظی بهداد 

سلیمی از دنیای قهرمانی است. 

ناکامی والیبال، کولاکوویچ تمدید کرد

تیم‌ملی والیبال مردان کشورمان امسال مسابقات لیگ ملت‌های والیبال را داشت که 

در این مسابقات با عنوان دهمی به کار خود پایان داد و از صعود به مرحله بعد بازماند. 

تیم‌ملی ایران در این مسابقات از 15 بازی 7 برد و 8 باخت را در کارنامه ثبت کرد که 

درنهایت در رده دهم قرار گرفت. فدراسیون والیبال با ابلاغ قانون منع به‌کارگیری 

بازنشسته‌ها شاهد تغییرات بود. احمد ضیایی از این فدراسیون رفت و افشین داوری 

به‌عنوان سرپرست امور کار را برعهده گرفت. اوضاع به‌هم ریخته والیبال به‌گونه‌ای بود 

که حتی حضور کولاکوویچ در ایران برای ادامه کار در هاله‌ای از ابهام قرار داشت. پس 

از کش‌و‌قوس‌های فراوان بالاخره سرپرست فدراسیون جلسه پنج ساعته‌ای را با سرمربی 

ایران برگزار کرد که درنهایت قرار بر این شد کولاکوویچ تا 2020 در ایران ماندگار شود. 

 هفتمی کاروان ایران در المپیک جوانان 

سومین دوره بازی‌های المپیک جوانان درحالی در بوینس‌آیرس آرژانتین خاتمه 

یافت که کاروان ورزشی ایران با کسب هفت مدال طلا، سه‌نقره و چهار برنز و 

صعود 17 پله‌ای نسبت به دوره قبل در رده هفتم این بازی‌ها جای گرفت. کاروان 

ورزشی کشورمان درحالی با 49 ورزشکار در 17 رشته ورزشی شمشیر بازی)1(، 

دوومیدانی)3(، بسکتبال سه نفره)4(، تکواندو)6(، بوکس)1(، کشتی‌آزاد و 

فرنگی)4(، وزنه‌برداری)2(، سوار‌کاری )1(، کاراته)5(، جودو)2( شنا)1(، قایقرانی 

رویین و کانو)3(، تنیس روی‌میز )1(، ژیمناستیک)1(، تیراندازی)2(، فوتسال)10( 

و تیراندازی باکمان)2 ورزشکار( عازم بوینس‌آیرس آرژانتین شده بود که در اولین 

دوره بازی‌های المپیک جوانان 2010 که در سنگاپور برگزار شده بود با دو طلا، 

دو نقره و یک مدال برنز در رده بیست‌و‌ششم و در دومین دوره بازی‌های المپیک 

جوانان 2014 که در نانجینگ چین برگزار شده بود با سه‌طلا و سه‌مدال برنز در 

رده بیست‌و‌چهارم قرار گرفت. این درحالی است که کاروان ورزشی ایران در سومین 

دوره بازی‌های المپیک جوانان ضمن کسب رکورد تاریخی مجموع 14 مدال برای 

نخستین‌بار در رشته ژیمناستیک و کاراته)نخستین حضور( موفق به کسب مدال 

شد و نکته قابل‌توجه آنکه نسبت به دوره قبل که در رده بیست‌و‌چهارم مدال‌آوری 

قرار گرفته بود در این دوره از بازی‌ها با 17 پله صعود در رده هفتم رنکینگ مدل‌آوری 

و بالاتر از آمریکا جای گرفت. 

 بسکتبال جهانی شد

آخر سال 97 برای ایران با خبر‌خوشی همراه شد که آن هم مربوط به تیم‌ملی بسکتبال 

بود. اوایل اسفندماه تیم‌ملی بسکتبال کشورمان در آخرین دیدار از پنجره ششم 

انتخابی جام جهانی میزبان استرالیا بود که تیم‌ملی ایران در این دیدار خانگی با نتیجه 

85 بر 74 میهمانش را شکست داد و به جام‌جهانی صعود کرد. جام‌جهانی 2019 به 

میزبانی چین برگزار خواهد شد. تیم‌ملی بسکتبال ایران درحالی به جام‌جهانی راه یافت 

که مدت‌ها درگیر حاشیه و شاهد غیبت بازیکنان سرشناس بود. عدم‌رضایت بازیکنان 

از شرایط اردو و سفرهای تیم‌ملی، برخورد‌های شخصی بین مسئولان و سرپرست‌های 

تیم با ستارگان ملی و سوء‌تعبیر باعث شد کلیدی‌ترین مهره‌های بسکتبال ایران در 

دو بازی آخر همراه تیم نباشند. حالا با راهیابی ایران به جا‌م‌جهانی، بسکتبال نیاز به 

آرامش و حمایت همه‌جانبه دارد. تیم ایران ترکیبی از بازیکنان مستعد و ستاره‌های 

میدان دیده دارد که درکنار هم می‌توانند بهترین نتایج را رقم بزنند. 

 قهرمانی‌های هوگوپوشان در کیش

تکواندو امسال در کیش میزبانی رقابت‌های مختلف از جمله جام فجر، جام باشگاه‌های 

آسیا و جام ریاست فدراسیون جهانی را برعهده داشت که در سی‌امین دوره مسابقات 

جام فجر مردان و زنان هوگوپوش قهرمان شدند. این دوره از مسابقات G1 بود و به 

دارندگان مدال طلا، نقره و برنز به ترتیب 10، 6 و 6/3 امتیاز در رنکینگ المپیک تعلق 

گرفت. در پایان سومین دوره مسابقات جام ریاست فدراسیون جهانی در رده‌سنی‌ 

نوجوانان دختر و پسر، ایران قهرمان شد. 

 تغییرات در فدراسیون‌ها با اجرای قانون منع به‌کارگیری 

بازنشسته‌ها

با ابلاغ و اجرایی‌شدن قانون منع‌به‌کارگیری بازنشسته‌ها در فدراسیون‌های ورزشی، 

فدراسیون‌های زیادی دستخوش تغییر شدند. قایقرانی، والیبال، هندبال، جودو، 

کاراته، سه‌گانه و... فدراسیون‌هایی بودند که ماه‌ها بدون رئیس اداره شدند و می‌شوند. 

با اجرایی‌شدن این قانون، وزارت ورزش برای فدراسیون‌ها سرپرست معرفی کرد، اما 

سیاست یکسانی را در قبال همه آنها نداشت به‌طوری که برای برخی از فدراسیون‌ها 

تکلیف خیلی زود مشخص و انتخابات برگزار شد در مقابل برای برخی از فدراسیون‌ها 

مثل کاراته و والیبال هنوز تکلیف مشخص نیست. برای برخی از فدراسیون‌ها سرپرست 

اجازه حضور در انتخابات را پیدا نکرد و در برخی از فدراسیون‌ها مثل والیبال حضور 

سرپرست برای شرکت در انتخابات منعی ندارد. 

مسئولان وزارت ورزش در اسفند، انتخابات تعداد زیادی از فدراسیون‌ها را برگزار خواهند 

کرد اما تکلیف برخی از فدراسیون‌ها مثل والیبال و کشتی سال آینده مشخص خواهد 

شد. با توجه به برگزاری مسابقات کسب سهمیه المپیک در سال 98 این امیدواری 

وجود دارد همه فدراسیون‌ها صاحب رئیس شوند. 

 ورزش ایران در سال 97 چه نمره‌ای می‌گیرد؟

دفتر ورزش ایران را در سال 97 ورق زدیم. نکات مثبت و منفی زیادی در فدراسیون‌ها 

و رشته‌های ورزشی وجود داشت. نگاهی کوتاه به رشته‌های مختلف نشان می‌دهد در 

برخی از فدراسیون‌ها مثل فوتبال با وجود سرمایه‌گذاری‌های هنگفت نتایج دلخواه 

حاصل نشده و پیش‌بینی‌ها درست از آب درنیامده است. در بازی‌های آسیایی نیز 

پیش‌بینی خیلی از روسای فدراسیون‌ها درست نبود اما بار سنگینی را برای ورزش 

کشور به‌همراه داشت. به‌طور کلی باید نمره متوسطی برای ورزش در سال 97 متصور 

بود. باید دید وزارت ورزش در سال جدید با توجه به شرایط اقتصادی حاکم چه 

برنامه‌ای را تدارک دیده و فدراسیون‌ها در سال کسب سهمیه المپیک چه نتایجی 

کسب خواهند کرد؟ آن هم درحالی که در بخش بودجه با توجه به افزایش قیمت ارز 

با مشکلاتی مواجه خواهند بود. 

گزارش »فرهیختگان« از عملکرد لژیونرهای فوتبال ایران در سالی که گذشت

خون‌ تازه در رگ متورم فوتبال

گزارش »فرهیختگان« از اتفاقات مهم ورزش ایران در سال 97

نه خیلی خوب، نه خیلی بد

بابک سرانی‌آذر
 مترجم

بهاره محمدی
 روزنامه‌نگار

دوشنبه ۲۷ اسفند1397   شماره  ۲۷۳۳


